

阿帕奇開放 逾20團報名

料最快10月可參觀601旅 能否戴頭盔拍照仍商榷中

香港文匯報訊 綜合報道，台灣藝人李蒨蓉等貴婦團參觀阿帕奇戰機案，獲檢方裁定不起訴後，引發議論，不少民眾也想組團參觀阿帕奇直升機，台灣防務部門日前接受機關團體申請，初估已有20多團提出申請，最快在今年10月，民眾就可以於601旅近距離觀看阿帕奇戰機。而屆時能否戴頭盔拍照，軍方則表示相關問題還在處理中。

陸軍航特部601旅的軍官違規私帶親友登上阿帕奇直升機，引發眾怒，事件也越鬧越大。犯事的軍官勞乃成恐面臨15年重刑；台「國防部」也很氣憤，第二撥懲處人員將擴至少將軍官；「三軍統帥」馬英九高度關切，7日軍方要求全台「同時異地」開軍紀檢討會進行整頓。

網上報名逾20萬

位於桃園市龍潭區的601旅因為阿帕奇案爆紅，陸軍航空特戰指揮部第601旅前中校勞乃成、藝人李蒨蓉及貴婦朋友等15名被告獲不起訴之後，民眾也想親赴營區「朝聖」，日前網友在臉書發起「參訪601旅阿帕奇戰鬥直升機」的活動，網上報名人數多達20萬人。

對此，台灣「防務部門」表示機關團體可以依法提出申請，目前軍方已接到想參觀第601旅的20多團申請，601旅開放成行的可能性很大，據了解最快可能在今年10月正式對外開放。民眾參觀601旅最想跟阿帕奇直升機拍照，至於屆時會開放幾架供民眾參觀，或可否讓民眾戴頭盔拍照？軍方表示目前還在討論中。

「拳頭部隊」保安全

另據資料顯示，陸軍航特部601旅，即陸軍航空特戰指揮部航空第601旅。其旅徽有英文I、H兩字母，代表台灣島內第一支成軍的航空旅，是戰力堅強的「拳頭部隊」，負責堅守台灣北部防線。陸航601旅駐軍桃園龍潭，不只有各兵種的聯合戰鬥部隊，還肩負特戰破壞、陸空作戰等任務，綜合作戰能力非常強，也是所謂「台海防衛作戰」非常重要的一環。



李蒨蓉坐進阿帕奇直升機的駕駛艙拍照。資料圖片

▲台灣市民希望參觀阿帕奇直升機。資料圖片

▲台灣市民最快10月可參觀陸軍航特部601旅營區。網上圖片

阿帕奇案

2015年3月29日，台灣女藝人李蒨蓉在台陸軍友人勞乃成中校帶領下，進入台軍601旅參觀AH-64E阿帕奇攻擊直升機，她不但坐進座艙，還戴上交互式頭盔拍照，事後還將照片張貼在網上，台軍平時禁止拍攝的座艙儀表清晰入鏡。台陸軍司令表示，李蒨蓉獲准進入營區，將檢討違失人員的責任；隨後，李蒨蓉被桃園地檢署約談；4月5日，桃園地檢署針對阿帕奇案，傳訊10餘人到案說明，包括親友團9人，李蒨蓉則召開記者會，並鞠躬道歉。

綜合網上資料



台菲聯手破詐騙集團逮82人

香港文匯報訊 據中央社報道，台刑事警察局中部打擊犯罪中心前日動員142名警員，同步在臺灣、菲律賓查緝一個以林姓男子為首的詐騙集團，逮捕82人。刑事警察局偵六大隊第六隊昨指出，1年多前接獲線報，指出一個以37歲林男為首的詐騙集團，在臺灣、中國大陸吸收成員前往菲律賓的詐騙機房內，以中國大陸民眾為對象，透過語音群發系統進行詐騙。

假冒公安局或檢察局

經調查，詐騙集團一線人員假冒電信公司、郵局、快遞公司、自來水公司、供電局、航空公司、醫保等人員，謊稱被害人欠費未繳需強制執行或扣款，轉介給第二線假冒公安局的人員。

此時，第二線人員會要求被害人在線上製作錄音筆錄，並謊稱涉犯金融洗錢罪，再轉給第三線假冒公安局隊長或檢察官人員，續以資金認證比對為由，指示被害人依操作轉帳或植入木馬操縱轉帳，藉此將被害人賬戶內資金轉出，再由各地車手提領。

警方經1年多蒐證後，前日同步在臺灣、菲律賓等地執行搜索，除逮捕林男等14人外，也在菲律賓宿務市查獲68人。此外，警方也在林男住處查扣贓款新台幣1,279萬元，寶馬轎車2輛、賬冊、培訓手冊等。全案訊後依詐欺罪移送法辦。

洪稱非核家園不是2025年可完成

香港文匯報訊 據中社社報，中國國民黨2016「大選參選人」洪秀柱昨日表示，非核家園2025年不可能完成。她主張在電力足以穩定供應、電價合理狀況下，逐步穩定減核、廢核。

洪秀柱昨日出席工商協進會監事聯席會議演講時表示，核能問題非常複雜，她不敢隨便回答，但應有基本認識，假如水、電，尤其電力無法穩定供應，企業就不會投資，因此如何維持穩定電力供應很重要。

她又說：目前最穩定能源是核能與燃煤，但現在已無法再蓋火力發電廠。而如果核一、核二、核三不繼續運轉，核四封存，還要花很多維護費，不知未來台灣會變成什麼狀況。核能不是是非題，是選擇題。她的順序第一是增加綠能，研發可替代性能源；第二是減碳，合乎國際排放標準；然後在電力足以穩定供應、電源不缺，合理電價狀況下，逐步穩定減核、廢核，達到非核家園地步，她估計這樣的行程，「絕對不是2025年可以完成」。

減少新生摩擦 南京高校依星座分宿舍

江蘇省南京理工大學設計藝術與傳媒學院近日創全新宿舍安排法，依據新生星座等資料分配宿舍，確保住在一起的學生有一些相同之處，以減少摩擦。然而這種做法眾說紛紛，有人認為能促進室友間關係，也有人認為，這樣做妨礙學生學習如何化解矛盾。



這四位室友中，分別有射手座、獅子座、白羊座。網上圖片



準備迎接新生的南京理工大學設計藝術與傳媒學院宿舍。網上圖片

記者調查了解後發現，針對2015級入學的新生，該學院發放了一份《宿舍分配相關資料調查表》。除收集個人的基本信息外，問卷還詢問了若干問題：「是否是早睡族（11點之前睡）」、「是否有1年以上住校經歷」、「是否計劃選修雙學位」、以及「你的星座」等10條問題。

是有來由的。近年來，因為生活習慣不同或者其他瑣事，令校園「宿舍血案」時有發生。除此之外，還有另一層考慮，那就是為同宿舍的同學創造更好的學校環境。比如同時選修雙學位的同學，「周末可能還要上課，能一起去都是個鼓勵。」宋楊說。

專家：妨礙學習解決矛盾 這樣的分配宿舍方式，雖然從理論上可增加室友之間的相同（相通）之處，但有人認為，這樣反而可能抑制了學生學習如何化解矛盾的能力。心理學者張純則表示，中國成年人的社會化「往往從大學開始」。大學意味著他們第一次真正脫離父母，開始經營他們的朋輩關係。長遠而言，把相似的孩子分在一起，會使班級內「小集團」形成，雖減少了矛盾，卻也令孩子的社會化減速。因此不太讚同。



校方：有助學生互相鼓勵

輔導員宋楊說，這些問題反映的其實是每個同學的生活習慣、大學規劃、人生規劃。每個新生填完問卷後，輔導員會篩選出同一類問題有相同答案的同學，保證同一個宿舍的4名同學至少有一個相似點，盡量將他們分在一個宿舍。「這帶有娛樂性質，也算是迎合95後新生的心理，是比較好玩的一項選擇。」宋楊說。這個新穎的宿舍分配方法並非一時興起，而

專家：妨礙學習解決矛盾

這樣的分配宿舍方式，雖然從理論上可增加室友之間的相同（相通）之處，但有人認為，這樣反而可能抑制了學生學習如何化解矛盾的能力。心理學者張純則表示，中國成年人的社會化「往往從大學開始」。大學意味著他們第一次真正脫離父母，開始經營他們的朋輩關係。長遠而言，把相似的孩子分在一起，會使班級內「小集團」形成，雖減少了矛盾，卻也令孩子的社會化減速。因此不太讚同。

140名牛將亮相廣西鬥牛節

自2013年開始，侗族鬥牛被開發成專門的國際化節日，知名度大大提升。而作為少數民族——侗族聚居的廣西三江縣，侗族鬥牛節將在國慶期間如期舉行。記者了解到，今年鬥牛節計會有來自貴州、湖南、廣東等省區及越南、泰國等國家的140頭名牛參賽。三江侗族自治縣旅遊局局長楊斌義告訴記者，「貴廣高鐵開通後，遊客到三江更方便快捷了，從廣州到三江只要3個半小時。」今年國慶期間前來三江旅遊的遊客預計會增加30%—50%，就是單單一次鬥牛



三江鬥牛情景。本報廣西傳真 節，就可以吸引2、3萬人。香港文匯報記者 唐琳、孫娟 廣西報道

渝女警為拾荒嫗撐傘感動網友

「下午突降暴雨，路過人民公園附近時，看到一位女民警一手提垃圾袋，一手為拾垃圾的婆婆撐傘，自己半邊身子卻在外面！」為這個女民警點32個讚！」近日，重慶網友@冷冰冰的冰冰把自己拍的溫馨一幕發到網上，引來不少網友轉發點讚。這位女民警是重慶渝中區大陽溝派出所的社區民警徐婷，據當地居民們介紹，徐婷做了很多暖心的事，大家都稱她為「小棉襖」。徐婷則表示，楊婆婆是獨居老人，靠低保生活，經常在小區附近撿垃圾，需要關心和照顧，因此關懷是必須的。



民警撐傘提垃圾的照片感動不少網友。本報重慶傳真 願，因此關懷是必須的。香港文匯報記者 孟冰 重慶報道

華佗誕1888周年 五禽戲廣流傳

昨日是「神醫」華佗誕辰1888周年，華佗故里安徽省亳州市在華祖庵舉行「華佗誕辰1888周年祭祀大典」。據了解，每年的此時，亳州市都舉行祭祀大典，祭祀儀式包括鳴炮、明燭、獻香、獻爵恭頌祭文等，以紀念這位東漢時期傑出的醫學家。據悉，為紀念神醫華佗為後人留下的寶貴財富，今年的祭祀活動在延續傳統程序基礎上，祭文有了新的「變化」：今年恭誦的祭文是新撰寫的，內容上更加突出華佗學術及其精神的傳承性，文體也更加通俗易懂。

創最早麻醉劑 被稱為外科鼻祖 華佗是沛國譙縣(今安徽省亳州市)人，他一生行醫各地，在醫學上有多方面的成就，他精通內、外、婦、兒、針灸各科，對外科尤為擅長，他曾採用酒服「麻沸散」施行腹部手術，開創了全身麻醉手術的先例，「麻沸散」也是世界醫學史上使用的最早的麻醉劑，因此華佗被後人稱為「外科鼻祖」。同時，由華佗編創的通過模仿虎、鹿、熊、猿、鳥這些動物動作的保健「五禽戲」是國內流傳時間最長的健身方法之一。據了解，練習「五禽戲」可以活動筋骨、疏通氣血等，具有較強的醫療保健作用。目前五禽戲不僅在國內廣為流傳，更在國外揚名，包括韓國、英國、德國、奧地利等多國均有五禽戲愛好者。



華佗誕辰1888周年祭祀大典現場。記者張玲傑攝

四川「鄰里合照」找好鄰里

四川省成都市溫江區宣傳部等單位近日啟動「66張鄰里合照全城搜索，填滿鄰里愛心牆」網絡主題活動，徵集圖文形式為「我和鄰里的合照」，並在網絡平台進行公開展示。相關負責人介紹：「我們所徵集的『鄰里合照』並非狹義上鄰居之間的合影，而是想傳達社會和諧的概念。想讓更多人通過各種方式加強交流，融入社會，使社會更加友愛。」比賽最終將篩選出66張「最佳鄰里合影」，評選一、二、三等獎，還有旅遊基金贈送。據悉，在徵集活動期間，免費打印「鄰里愛心合照」、「好鄰里」微信大轉盤



活動海報用以介紹比賽流程和獎勵。本報四川傳真 抽獎等線下互動將同步開展。香港文匯報記者 劉銳 成都報道